

POKROK ZÁPADA.

Weekly Edition

ENTERED AT THE POST OFFICE AT OMAHA, NEBRASKA, AS SECOND CLASS MATTER

Printed at the Omaha Live Stock Commission Co., Omaha, Neb.

ČÍSLO XXIII, ČÍSLO 27.

OMAHA, NEBRASKA, VE STŘEDU 17. ŘÍJNA 1894.

NOVÉ ZPRÁVY DOMAČÍ.

Kronika událostí.

Star úrody.

Hospodářským odborem ve Washingtonu uspořádána byla ve středu zpráva o stavu úrody koncem srpna v různých částech země. Zpráva tato je následující: Stav kukuřice nadobro jest na 42.2 bodu proti 41.2 bodu předchozím. V státech západních se však proti tomu zlepšil. Stav je v jednotlivých státech následovně: Tennessee 88, Kentucky 77, Ohio 74, Michigan 56, Indiana 79, Illinois 74, Minnesota 58, Iowa 57, Missouri 70, Kansas 45, Nebraska 30, South Dakota 44, North Dakota 80, California 98. — Průměrná sklizeň kukuřice odhadována jest na 1 buše z akru. V jednotlivých státech byla průměrná úroda z akru následovně: New York 14.8, Pennsylvania 15.3, Ohio 19.4, Michigan 15.8, Indiana 14.4, Illinois 17, Wisconsin 16.5, Minnesota 19, Iowa 14.8, Missouri 15.4, Kansas 10.4, Nebraska 6.5, South Dakota 3.4, North Dakota 11.2, Washington 16.6, Oregon 17.7, California 11.3. Nejlepší jakost kukuřice v Ohio, kdež odhadována jest na plných 100 bodů, pozorují pak v Nebrasce, kdež odhadována jest pouze na 78 bodů. Průměrná sklizeň ovesa obnáší 15 buše z akru, průměrná sklizeň pšenice na 13.7 buše, a ječmene na 13 buše.

Chili vyplatilo náhradu.

Chilská republika vyplatila v úterý do pokladnice Spojených Států \$245,648.35, což je to, kterýmž občanům americkým za škody v Chile v čase války byla způsobena přičteno.

První mráz.

Okolím Emporia, Kans., navštíveno bylo v pondělí v noci tuhým mrazem, jímž veškerá zelenina úplně zničena byla. — Okolím Brunswick, Mo., navštíveno též noci též mrazem.

Státní hospody jsou ústavními.

Nejvyšší státní soud v South Carolině rozhodl počátkem týdne, že zákon, jímž právo ku prodeji lihovin a k vydržování hostinec spadne jen v ruce státu kladené, jest ústavním a že tudíž nikdo není oprávněn ustanovení matele, hostince vydržovati nebo v rozsudku uváděti se, že výnos z prodeje lihovin spadá pod veřejnou kontrolu státu a že zavazování hostinec státních není ničím jiným, než regulováním obchodu veřejného; právo prodávati lihoviny není žádným právem dědičným, proto stát mohl by, kdyby chtěl, prodej lihovin úplně zakázat a zákon může jej regulovat, jak sám uzná.

Zastavili práci.

V úterý z rána zastavilo v New Yorku práci téměř 10,000 členů krejčovské, v továrnách na šití a kabáty zaměstnáváných. Příčina nářezů proto, že zaměstnané dosavadní mzdu od kusu na denní mzdu týdně změniti chtěli, jakož i proto, že zdráhali se dobu pracovní na 9 hodin denně kráti. Stávkáři odhodlání jsou vrátili se do práce dřívě, dokud jim požadavkům jejich vyhověno nebylo a v tomto svém rozhodnutí provádní jsou unieni z Bostonu, Philadelphie a Chicaga. — V posledních zpráv usnesli se stávkáři nevráti se do práce dřívě, dokud nedostanou od továrníků dostatečnou záruku, že podmínky

za kterýchž do práce se vrátí, zachovávatí budou.

Hurikán v zálivu mexickém.

Z různých míst podél zálivu mexického došli v úterý zprávy o hurikánu, kterýž v zálivu onom v pondělí řádil. Z Mouth Point, Miss., oznámeno, že čtyři nákladní lodě byly tam na břeh vežvány a že obavy jsou, že značný počet lodí na širém moři byl hurikánem roztržán. Z New Orleans oznámeno, že vichřice dosáhla tam rychlostí 84 mil v hodině a že rýžové plantáže podél celého pobřeží zatopeny byly. — Zvláště prudce řádil hurikán v okolí Pensacola, Fla., kdež značný počet domů rozmetan a na úrodě nesmírné škody způsobeny. — Vichřice tato roztržila se i na pobřeží atlantické a škody, jež v jednotlivých místech způsobila, jsou v pravdě ohromné. Největší škody dle všeho způsobeny byly na pobřeží newyorském a new-jerseyjském, kdež dosahovati budou do statisíc. Tak ku příkladu tratě New Jersey Southern dráhy mezi Seabright a Highland Beach úplně byly pískem zanešeny a v poslednějším místě jedna rybářská bárka na břeh vežvána. V Seabright byl značný počet budov vichřicí rozmetan a podobné platí i o Long Island City. V North Beach a Bowers Beach způsobeny též značné škody a spojené telegrafní i telefonní bylo úplně přerušeno. — Z Belle Haven, Conn., Hart Island, Huntington Gut a New Rochelle oznámeno, že značný počet lodí na břeh a na mělčiny tam vežvána a že sotva se podaří se je před zkázou zachrániti.

Smělá loupež.

V hostinci H. Fenchta v číselu 3601 Chouteau ave. v St. Louis spáchána byla v pondělí večer smělá loupež. Šest zakuklených mužů vrazilo totiž do hostince v němž náhodou též 6 mužů se nacházelo a s revolvery v rukou přinutili tyto ku vzdání se, načež kapsy vybražovali jim byly. Celkem odnesli lupiči sebou kofiat přes \$110 obnášející, z čehož \$85 hostinskému vzato bylo. — Po lupičích není stopy.

Protí A. P. A.

V San Francisku založena byla počátkem týdne "Americká liberální liga", jejímžto účelem má býti všemožné potírání známé a nyní značně již rozvíjené know-nothingské organizace A. P. A. Poprvé změny budou sly protivních těchto organizací v nastávajících těchto volbách, neboť liberální liga prohlásila, že hleděti bude k tomu, aby ani jediný z čekauců, kterýž k A. P. A. se hlásí, zvolen nebyl.

Požár v uhlodole.

V uhlodole Luke Fiddler v Shomokin, Pa., vypuknul v úterý požár, kterýž pokud známo, dosud pozře jeden život lidský za obět si vyžádal. Počet ten ale zajisté že na pět rozmnožen bude, neboť čtyřem horníkům, v rýžej ležících stolicích zaměstnaným, byla zpáteční cesta plameny zamezena a pochýbuje se, že by se podařiti mohlo požár za v čas utlumiti, tak aby při životě zachováni býti mohli. Požár způsoben byl neopatrností jednoho z těsařů, opravou trámův v dole zaměstnaných a rozšířil se se neobyčejnou rychlostí, tak že v skutku téměř za zářák považováno býti může, že 55 horníků, v čase tom v dole se nalézajících v čas zachrániti se mohlo. — Soudí se, že požár nedá se jiným způsobem než zatopením dolu uhasiti, čímž by as 900 dělníků na delší dobu práce zbaveno bylo.

Čistá policejní správa.

V Kansas City, Kans., jmenován byl před časem městskou radou zvláštní výbor, kterýž vyšetřiti měl, proč přijem, a pokut hostinskými placených plynoucích, značnou měrou ochabnul, a počet hostinců dle všeho zmenšen nebyl a ve středu podal svou zprávu, kterouž značná senace mezi občanstvem způsobena byla. Výbor totiž vyšetřováním zjistil, že ač pravidelně městské policii od hostinských \$4,500 v pokutách vybráno bylo, pouze \$3200 z toho do pokladny městské odváděno bylo a ostatní že za nebyť úředníků policejních uvítlo. Následkem toho doporučil výbor, aby dosavadní metropolitní způsob policejní byl zrušen, an prý jím zlodějství ono značně usnadňováno bylo, neboť nyní prý ani jedinký ze zlodějských páňů úředníků pro zlodějství ono stihán býti nemůže.

Budova se stítila.

Ve středu kolem 3. hodiny ráno zřítla se v New Yorku sedmipatrová budova, číslo 74 Monroe ulice, kteráž sotva dohotovena byla a spoustou cihel byly sousední dvě budovy roztrženy a 8 osob okamžitě usmrceno a přes 20 jich více méně poraněno. Budova, jež se tu zřítla, stavěna byla po méně 2 měsíce a měla sloužiti za strojnickou dílnu. Hned když budova tato nad základy vyhnána, tvrzeno okolními obyvateli, že budova stavěna jest příliš slabě i předpovídáno, že stavba se zřítí, dřívě ještě, než střecha dohotovena bude. A skutečně také, sotva že střecha odpoledne po 4 hodině dohotovena byla, katastrofa ani ne do 10 hodin se dostavila. V noci dostavila se totiž prudká bouře, provázená prudkým lijákem a katastrofa, dle výroku očitých svědků, dostavila se právě v 3:30 ráno. Hlídač z protějščí stáje vypovídal, že v čase tom za silného zbleknutí spozoroval v budově širokou trhlinu, od střechy až k základům se táhnoucí, a dřívě než význam toho pochopil, budova se zřítla a pouze ohromná hromada cihel a trámův naznačovala, kdež budova tato do výše se vypínala. — Když první policisté na místo neštěstí se dostavili, uslyšeli tlučené volání o pomoc od osob, jež pod spoustou cihel uvězněny byly, neboť sousední dvě budovy, v nichž dvě rodiny s celou řadou strážníků ubytovány byly, úplně byly spoustou zřítlých se na ně cihel rozdrozeny a téměř ani jedinká osoba nevyvázla z nich bez pohromy. — Tvrdí se, že neštěstím tímto vinen jest nesvědomitý kontraktor, kterýž podobně jako nebláhé paměti kontraktor Buddensick místo vápenné malty saméto písku používal.

Bud'te a nebo.

Před obvodním soudem spolkovým v Philadelphii projednáván jest tohoto týdne případ, kterýž pro členy organizací dělnických nemálo zajímavým jest. Jedná se tu o rozhodnutí, má-li zaměstnavatel právo zaměstnance své k vystoupení z jistých organizací dělnických pod hrozbou ztráty práce nutiti, či zda dělník právo má přistoupiti k takovéto organizaci, jakou za nejprospěšnější pro sebe uzná. Žaloba výše zadána jest několika bývalými zřizenci dráhy Readingské proti správě dráhy a podatata je jest následovně: As 15. srpna oznámeno všem členům bratrstva železničích zřizenců Illinoiských, že od unie této do 8. října odstoupiti musí, pakli o práci přijíti nechť a 3. září oznámeno jim dále, že unii rozpustiti musí, nemají-li hromadně z práce propu-

KRAJINĚ

Uvádíme Vám v tomto listě, že jsme otevřeli firmu pod jménem

South Omaha Live Stock Commission Co.,

totiž p. A. L. Williams a dole známý krajan p. Fr. Pivoňka.

Tato firma má nejlepšího učitele a nejspolehlivějšího prodáváče v jatcích. Proto žádáme farmery, by na nás dobytek ku prodeji zasílali. Za všechno se ručí.

South Omaha Live Stock Co.,

Office: 117 Exchange Bldg., So. Omaha, Neb.

stění býti. Následkem toho obrátili se dělníci k soudu se žádostí o vydání soudního zákazu, tak aby společnost v ohledu tomto porušiti jim nesměla.

Pokrok Arizony.

Guvernér arizonský, C. Hughes, podal státnímu odboru výroční svou zprávu o stavu území, správě jeho svěřeného a vyjímáme z ní následovně: Následkem klesnutí ceny stříbra, přestalo se i na stříbro dolovat, za to však těženo více zlata. Zlata vytěženo za \$2,080,350, stříbra za \$1,700,800 a mědě 48,370,500 liber. Úhrnů cena vytěženého zlata, stříbra i mědě obnášela \$101,784,017. — Dřívě posekáno a prodáno 25,000,000 stop. — Indiánů nalézá se v území přes 35,000. — Přítomně obdělává se v území 650,000 akrů a dalších 10,000,000 akrů mohlo by zavodněním úrodnými učiněno býti. — Ku konci zprávy doporučuje guvernér, aby Arizona do svazku států přijata byla a protestuje proti zamýšlenému návratu Chiricahua a Geronimo Apačů do obvodu území.

Jsem nespokojen.

Komisař indiánských záležitostí Browning cestuje přítomně po indiánských rezervacích v South Dakotě a ve středu na cestě své zavítal i na Rosebud jednatelnu, aby tu přání a stížnosti Indiánů kmene Sioux vyslechnul. V hromadné schůzi rudochů vyslovena následovně přání, jichž uskutečnění rudoši by si přáli, a sice: Zřízení školy indiánské, v níž by žáci zároveň i stravováni byli, vyplácení roční podpory na hotovosti, místo v šatstvu, látkách, nádobí a nářadí. — Mimo toho vyslovili Indiáni přání, aby na dále vězňové indiánské vězněni byli v obvodu rezervace, místo, aby dopravováni byli do vězní spolkového v Sioux Falls.

Náš vývoz do Německa.

Dle zprávy pokladního odboru vyvezeno bylo v uplynulém roce do Německa za \$285,762 dobytka hovězího, za \$376,917 nakládaného masa, za \$451,484 soleného masa, za \$220,800 loje, za \$1,036,000 slaniny, za \$146,360 šunek, za \$190,611 čerstvé vepřoviny, za \$8,488,650 sádla, za \$2,855,000 oleomargarinu, za \$11,000 másla, za \$5,339,400 kukuřice, za \$1,177 pšenice a za \$1,287,000 mouky.

Dile bidáků.

Dle zprávy v úterý do Milwaukee došlo, porouchání neznámí soud bídáči železniční most dráhy Soo u stanice Tomahawk tou měrou, že parostroj osobního vlaku do Měky téhož jména se sřítl, při čemž strojevodoucímu obě nohy roztrženy a topič okamžitě usmrcen. — Zvláštní šťastné náhodě jest co děkovati, že vozy osobní na trati státi zůstaly.

Výbuch v uhlodole.

V uhlodole Oregon Improvement společnosti v Newcastle, Wash., udál se v úterý výbuch uhelného prachu, při čemž jeden horník okamžitě usmrcen a deset jich více méně popáleno. Ze počet obětí větším nebyl, za to jest co děkovati té okolnosti, že výbuch udál se právě v době, kdy šichta se měnila.

DROBNÉ ZPRÁVY.

* Do New Yorku přijel v pondělí G. W. Wolf po bycicku z Chicaga a sice urazil vzdálenost tu, celkem 1988 mil, v 6 dnech, 8 hodinách a 30 minutách. Za celou tu dobu spal pouze 1 1/2 hodiny.

* V pondělí vráceny do budovy zemědělského milionáře Fredericka L. Amese v North Easton u Bostonu tajemným způsobem vzácné obrazy v ceně as \$18,000, jež v roce 1885 tajným způsobem odtamtud ukradeny byly.

* Osobní vlak Atlanta & West Point dráhy zřítl se v pondělí z vysokého předmostí nedaleko West Point, Ga., do potoka Osanappa, při čemž značný počet cestujících i zřizenců poraněn byl.

* V pondělí praskla v dílně Illinois Steel Works v Chicagu, kdež as 50 dělníků zaměstnáno bylo, parní trouba, při čemž tři dělníci na místě usmrceni, ostatní pak více méně unikající parou opařeni.

* Válečný odbor činí přípravky k vyzbrojení přístavu san francisciského dynamitovými děly pneumatickými, jakými nyní již přístav newyorský chráněn jest. Baterie tato umístěna bude nejspíše u Point Diablo.

* Dle zprávy našeho konsula z Dundee, Škotska, vyvezeno bylo za uplynulých devět měsíců 31,784 tun země z Škotska do Ameriky, a to vzor tomu, že z bušlu importovaných zemědělního clo v obnosu 25c. platit se muselo.

* U Turner, Mo., pokusiti se chtěli v pondělí dva lupiči o zastavení a oloupení expresního vlaku dráhy K. C., Ft. S. & M., leč plány jejich byly úřadům jedním trampem v čas prozrazeny a oni v úkrytu svém lapeni.

* Jakými prostředky Tammany vládně, vysvítá nejlépe ze zprávy, že prý právníku John T. Goffovi, kterýž, jak minule jsme oznámili, stranou proti tammanistickou za rekordera navržen byl, nabízeno \$30,000, když zápasu se vzdá a tammanistům volné pole zanechá.

* V Deadwood, S. D., projednána bude v zasedání krajského soudu spolkového celá řada obžalob, jež proti Indiánům z rezervací Pine Ridge a Rosebud vzneseny byly. Největší obvinění vzneseno jest proti rudochovi White-Face-Horse, kterýž z dvojnásobné vraždy obžalován jest.

* Lexowův senátní výbor pokračuje v New Yorku ve vyšetřování úplatností a korrupce v kruzích policejních a čím dále vyšetřování pokračuje, tím zajímavější věci na jevo vycházejí. Není téměř ani jedinkého obvodu obchodu, kterýž by pravidelně úplatky policii dávali nemusel a to úplatky značné, do set sáhající.

* V Boston, Mass., vypuknul ve čtvrtek z rána požár v tenementním domě č. 213 Hanover ul. Obyvatelé domu, chtěje se před uhořením zachrániti, vyskákali většinou okny, při čemž 2 z nich zabiti, 2 smrtelně a 4 lehceji poraněni.